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Protokół nr LXXXIV/24 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 19 kwietnia 2024 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowogrodźcu 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz o godzinie 15:10 otworzyła sesję i powitała 

wszystkich zebranych. 

Następnie zwróciła się do radnych z prośbą o zalogowanie się na urządzeniach w celu 

sprawdzenia obecności, a następnie stwierdziła, że w sesji aktualnie uczestniczy 13 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające do 

podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Nieobecni radni: B. Domusa, T. Karasiewicz. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
 

Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała, że sesja została zwołana na wniosek Pana 

Burmistrza z następującym porządkiem: 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Rozpatrzenia i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Nowogrodziec;  

2) w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Nowogrodziec; 

3) w sprawie nabycia nieruchomości; 

4) w sprawie zamiany nieruchomości; 

5) w sprawie wysokości i zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowych radnym Rady Miejskiej w Nowogrodźcu; 

6) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników, kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży 

Pożarnych z terenu Gminy i Miasta Nowogrodziec; 

7) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2024 

rok. 

4. Zakończenie obrad. 

 

Następnie zwróciła się z zapytaniem, czy są wnioski do porządku dziennego obrad. 

 

Burmistrz R. Relich zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały 

w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec – jako pkt 

3 ppkt 8). 

 

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” wnioskiem – 10, „przeciw” – 3, „wstrzymujących się” – 0 (imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu). 
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Ad. 3. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

 

3/1 

Uchwała nr LXXXIV/528/24 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 19 kwietnia 2024 r. 

w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Nowogrodziec. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg omówił projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie dotyczące każdego projektu uchwały – który z tych 

projektów wymaga podjęcia działań i decyzji do 30 kwietnia br. lub do 6-7 maja br.? Uważa, 

że pomimo kadencja 2018-2023 przedłużona jest do 30 kwietnia 2024 r. to nie mają już 

mandatu społecznego do podejmowania decyzji, które będą ważne i będą miały wpływ na 

następną kadencję. Odbierają tym samym prawo do podejmowania decyzji kolejnej kadencji, 

przede wszystkim radnym, którzy zostali wybrani w wyborach 7 kwietnia. Ośmiu radnych tej 

kadencji będzie nadal pełnić mandat radnego Rady Miejskiej ale siedmiu nowych radnych może 

mieć inne zdanie na temat tego, co dzisiaj będzie procedowane. Według niego większość 

uchwał chyba, że są one palące i wymagają pilnych decyzji, być może kończy się umowa 

dzierżawy i dzisiaj podpisanie tej umowy jest konieczne, jeśli tak, to jak najbardziej mogą 

podejmować decyzje ale w sytuacji kiedy podejmują decyzje takie, które jeszcze w tej chwili 

nie muszą, to nie powinni tego robić.  

 

Radny K. Różnicki zwracając się do Burmistrza powiedział, że Burmistrz przegrał ponad 50% 

głosami. Mieszkańcy mają dość podejmowanych uchwał i w dobrym smaku byłoby zniesienie 

tych uchwał, które nie są potrzebne do procedowania dzisiaj i pozostawienia tego następnej 

radzie. Gratuluje radnych, którzy będą w przyszłej radzie i tym się zajmą. 

 

Burmistrz R. Relich powiedział, że Rada Miejska jako organ stanowiący realizuje ustawowe 

kompetencje zgodnie z przepisami. 

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie, czy uchwała nad którą procedują wymaga podjęcia dzisiaj? 

 

Burmistrz R. Relich odpowiedział, że realizują kompetencje organu wykonawczego. 

Mieszkańcy składają wnioski i w związku z tym rola organu stanowiącego Rady Miejskiej jest 

podjęcie uchwały. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Nowogrodziec została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 9 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1 (obecni 

radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu: Ł. Izydorczyk, A. Kozioł, K. Różnicki, M. Sudoł 

– imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 
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3/2 

Uchwała nr LXXXIV/529/24 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 19 kwietnia 2024 r. 

w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Nowogrodziec. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg omówił projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Nowogrodziec została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 11 radnych, „za” podjęciem uchwały – 9, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 2 

(obecni radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu: K. Różnicki, M. Sudoł – imienny wykaz 

głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/3 

Uchwała nr LXXXIV/530/24 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 19 kwietnia 2024 r. 

w sprawie nabycia nieruchomości 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg omówił projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie nabycia nieruchomości została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 9 radnych, „za” podjęciem uchwały – 9, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (obecni 

radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu: Ł. Izydorczyk, A. Kozioł, K. Różnicki, M. Sudoł 

– imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/4 

Uchwała nr LXXXIV/531/24 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 19 kwietnia 2024 r. 

w sprawie zamiany nieruchomości. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg omówił projekt uchwały.  
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Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zamiany nieruchomości została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 9 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1 (obecni 

radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu: Ł. Izydorczyk, A. Kozioł, K. Różnicki, M. Sudoł 

– imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/5 

Uchwała nr LXXXIV/532/24 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 19 kwietnia 2024 r. 

w sprawie wysokości i zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 

radnym Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

Burmistrz R. Relich omówił projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Radny Ł. Izydorczyk powiedział, że abstrahując od tego, czy wysokość diet jest adekwatna czy 

nie, to oprócz tego, że odbiera się decyzyjność nowo wybranym radnym, to jeszcze w prezencie 

dostają brak odpowiedzialności za podejmowane decyzje, bo taka rzecz jak uchwalanie sobie 

samemu diet wiąże się z pewną odpowiedzialnością i odpowiedzeniem przed wyborcami, że za 

to co się robi, za co się pobiera. Dieta jest zwrotem kosztów ale ma też określoną wysokość, 

dla jednych jest to kwota spora, a dla innych nie. Uważa, że o tym powinna zadecydować nowo 

wybrana Rada, a nie stara Rada na ostatnim posiedzeniu.  

 

Radny M. Sudoł zadał pytanie – czy Burmistrzowi i radnym nie jest wstyd przedkładać taką 

uchwałę i podejmować takie uchwały na tydzień przed zakończeniem kadencji? 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wysokości i zasad przyznawania diet oraz zwrotu 

kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nowogrodźcu została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (obecni 

radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu: Ł. Izydorczyk, A. Kozioł, M. Mielnik, 

K. Różnicki, M. Sudoł – imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/6 

Uchwała nr LXXXIV/533/24 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 19 kwietnia 2024 r. 
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w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników, 

kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy i Miasta 

Nowogrodziec. 

 

Burmistrz R. Relich omówił projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników, kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych 

z terenu Gminy i Miasta Nowogrodziec została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/7 

Uchwała nr LXXXIV/534/24 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 19 kwietnia 2024 r. 

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2024 rok. 

 

Skarbnik I. Johna-Rudko omówiła projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie odnośnie budowy świetlic – świetlica w Milikowie 

2 650 000 zł, a wybudowana tańsza w Parzycach to koszt 3 700 000 zł, czy tu mamy do 

czynienia z podobnym obiektem? Martwi go, że może nie starczyć, a wolnych środków chyba 

już nie ma. 

 

Burmistrz R. Relich powiedział, że cieszy się ze zmartwienia radnego. Uruchomione zostały 

środki w ramach Krajowego Programu Odbudowy i uważa, że gmina, tak jak przez całe wiele 

lat będzie efektywnie pozyskiwać środki i one uzupełnią finansowanie tego zadania i innych 

zadań. To zadanie jest w budżecie uchwalone uchwałą Rady Miejskiej 11 stycznia br. Rada 

przyjęła to jako zadania do realizacji. Mają taką możliwość i korzystają z wypracowanych 

wolnych środków w związku z tym jest to I etap montażu finansowego na realizację tych zadań.  

 

Radny Ł. Izydorczyk zadał pytanie odnośnie świetlic – czy prace projektowe są już zakończone, 

czy jeszcze trwają? Ponadto zwrócił uwagę na czas niespokojny, który teraz jest, bo stawiane 

są nowe budynki użyteczności publicznej i wielu ekspertów, którzy zajmują się obronnością 

zwracają uwagę na to, że brakuje miejsc ukrycia, schronów itd. i dlatego przy planowaniu 

świetlic warto na to zwrócić uwagę.  

 

Burmistrz R. Relich odpowiadając powiedział, że na dokumentację i opracowanie na świetlicę 

w Gierałtowie stosowaną umowę podpisał w oparciu o zamówienia publiczne. Świetlica 

w Milikowie – postępowanie jest w toku. Uprawnienie wynika z uchwały budżetowej i środków 

przeznaczonych na ten cel. Odnośnie zagrożenia – sprawę poważnie podnosił w toku kampanii 
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wyborczej i traktuje ją poważnie. Ma nadzieje, że zagrożenia dla Polski i Polaków nie będzie 

i to nie wystąpi. Niemniej jednak w dniu wczorajszym Minister Edukacji Narodowej wystąpił 

z wnioskiem do wszystkich samorządów gmin w Polsce o wytypowanie szkoły w ramach 

projektu „Edukacja z wojskiem” czyli projektu dydaktycznego dla dzieci i młodzieży szkolnej 

w celu ich przeszkolenia i przygotowania do ewentualnych sytuacji kryzysowych. Decyzję, 

którą podjął w porozumieniu z Dyrektorem Szkoły podstawowej w Nowogrodźcu będzie to 

szkoła w Nowogrodźcu. 

 

Radny Ł. Izydorczyk zwrócił się do radnego kolegi kuzyna – sprostowanie jego dzisiejszej 

informacji w mediach społecznościowych – Burmistrz nie zostawia wam zabawek, żebyście się 

mogli nimi bawić, tylko bardziej je chowa tak, żebyście już nie mogli skorzystać z niektórych 

środków, bo naznaczył je w tym momencie. Oczywiście, Rada jeśli podejmie decyzję, to będzie 

mogła te decyzje cofnąć za miesiąc w nowej kadencji ale w tym momencie pole będzie 

ograniczone.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na 2024 rok została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (obecni 

radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu: Ł. Izydorczyk, A. Kozioł, M. Mielnik, 

K. Różnicki, M. Sudoł – imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/8 

Uchwała nr LXXXIV/535/24 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 19 kwietnia 2024 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

 

Skarbnik I. Johna-Rudko omówiła projekt uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz otworzyła dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Szelechowicz zamknęła 

dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

i Miasta Nowogrodziec została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (obecni 

radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu: Ł. Izydorczyk, A. Kozioł, M. Mielnik, 

K. Różnicki, M. Sudoł – imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Ad. 4. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz stwierdziła, że porządek obrad został 

wyczerpany i o godzinie 16:06 zamknęła LXXXIV sesję Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 
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        Protokołowała:                                                              Przewodniczyła: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

           inspektor ds. obsługi                                                   Antonina Szelechowicz 

              Rady Miejskiej 
 

 

Nagranie jest upublicznione pod adresem https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-

nowogrodziec 

 

 

 
 

https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-nowogrodziec
https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-nowogrodziec

